
 

 

CÂMARA DOS DEPUTADOS 
Gabinete do Deputado Alex Manente 
 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/____ 

(Do Sr. Alex Manente) 

 

Requer informações ao Sr. 

Ministro do Planejamento, Orçamento e 

Gestão sobre possível não 

cumprimento da transferência de 

recurso do Orçamento Geral da União 

(OGU) e empréstimo do Banco 

Nacional do Desenvolvimento 

Econômico e Social (BNDES) para 

construção do monotrilho Linha 18-

Bronze que ligará a capital paulista à 

região do Grande ABC. 
 

Sr. Presidente, 

Com fundamento no art. 50, § 2°, da Constituição Federal, 

combinado com os arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, requeiro que, ouvida a Mesa, seja encaminhado pedido de 

informações ao Excelentíssimo Senhor Nelson Barbosa, Ministro do 

Planejamento, Orçamento e Gestão, no sentido de esclarecer a esta Casa as 

seguintes informações sobre o possível não cumprimento da transferência de 

recurso do Orçamento Geral da União (OGU) e empréstimo do Banco Nacional do 

Desenvolvimento Econômico e Social (BNDES) na construção do monotrilho 

Linha 18-Bronze que ligará a capital paulista à região do Grande ABC: 

1. O recurso destinado à construção do monotrilho Linha 18-Bronze 

que ligará a capital paulista à região do Grande ABC foi incluído no Orçamento 

Geral da União (OGU)?  

  1.1. Se não foi incluído no OGU, qual a razão de não inclusão, tendo 

em vista o compromisso assumido em 29/01/2014 pela então Ministra?  

  1.2. Se o recurso consta do OGU, qual a previsão para transferência 

do recurso? 

2. Foi celebrado o contrato/convênio para empréstimo pelo Banco 

Nacional do Desenvolvimento Econômico e Social (BNDES) para construção do 

monotrilho Linha 18-Bronze que ligará a capital paulista à região do Grande ABC? 
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2.1. Se o contrato/convênio não foi assinado, qual a razão da não 

celebração da avença? 

JUSTIFICAÇÃO 

O Governo Federal fez ampla divulgação das obras que realizariam 

pelo Programa de Aceleração do Crescimento, entre as obras está o monotrilho 

Linha 18-Bronze que ligará a capital paulista à região do Grande ABC. 

O Ministério do Planejamento, divulgou em diversas oportunidade a 

contribuição da União com o monotrilho Linha 18-Bronze, conforme as notícias: 

http://www.pac.gov.br/noticia/afd3e5cf 

http://www.planeja

mento.gov.br/conteudo.asp?p=noticia&ler=11549 
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http://www.pac.gov.br/noticia/4db3fab8 

 

 

 

Todavia, para surpresa dos aproximadamente 314 mil passageiros 

que seriam beneficiados, foi divulgada a notícia de que BNDES pode não liberar o 

empréstimo, bem como não está assegurada a transferência de recurso da União 

para execução da obra, conforme a reportagem: 
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https://www.dgabc.com.br/Noticia/1340072/bndes-trava-emprestimo-

e-adia-obra-da-linha-18 

 

 

Diante do exposto e por entender essencial a publicidade e 

transparência das decisões, o presente requerimento visa melhor informar a 

relevância que o Governo Federal concederá à população do Grande ABC, 

cumprindo o compromisso assumido na construção do monotrilho Linha 18-

Bronze que ligará a capital paulista à região do Grande ABC. 

 

Sala das Sessões,     de maio de 2015. 

 

 

 
Deputado ALEX MANENTE 

PPS/SP 


